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數學科試題本 

 

 

 

  

作答注意事項 

 

作答時間：90 分鐘 

配分方式：共 18 題，其中包含： 

       一、選擇題(單選題)6 題，每題 6 分，答對得 6 分，答錯或不作答不予

計分；共 36 分 

       二、選填題 12 題，每題 8 分，答對得 8 分，答錯或不作答不予計分；

共 96 分 

          合計滿分 132 分 

 

作答方式：請用 2B 鉛筆在答案卡上畫記，請塗黑塗滿，修正時應以橡皮擦擦

拭，切勿使用修正液(帶)。 

 

作答說明： 

(一)選擇題：選擇題只使用 1,2,3,4,5 等五個格子，而不需使用 6,7,8,9,0, , 等格

子。 

例：若第 1 題為選擇題，選項為(1) 3 (2) 7 (3) 24 (4) 42 (5) 48，而答案為 24，亦

即選項 (3) 時，考生要在答案卡第 1 列的 3 畫記。 

      

(二)選填題：選填題的題號是 A,B,C,….，而答案的格式每題可能不同，考生必

須依各題的格式填答，且每一個列號只能在一個格子畫記。 

例：若第 B 題的答案格式是○20○21，而答案是 7 時，則考生必須分別在答案卡

的第 20 列的 – 與第 21 列的 7 畫記。該題兩格需完全正確，才算答對。 

      





選擇題(佔 36 分) 

說明：第 1 題至第 6 題，每題有五個選項，其中只有一個是最適當的選項，請將答案 

畫記至答案卡上。每題答對得 6 分，答錯或不作答不予計分。 

 

1. 將一個四位數(即 1000~9999)的四個數字順序顛倒，然後與原數相加。若相加所得到的

數能被 99 整除，則稱這個原來的四位數字為武陵數(例如：9900+99=9999，因此 9900

是武陵數)，求所有的四位數中，有多少個武陵數？ 

(1) 101  (2) 111  (3) 999  (4) 1000  (5) 1111 

 

 

 

 

 

 

 

2. 已知方程 𝑥2 − 2𝑎𝑥 + (𝑎2 − 𝑎 + 6) = 0的兩個實數根為𝛼、𝛽，其中 a 為實數，試求

(𝛼 − 1)2 + (𝛽 − 1)2的最小值為？ 

(1) 
−21

2
  (2) −10  (3) 0  (4) 10  (5) 50 

提示：若 , 為 2 0ax bx c   的兩根，則由 2 ( )( )ax bx c a x x      比較係數可得 
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3. 若函數 𝑓(𝑥) = 
1

2
· (𝑥2 − 100𝑥 + 196 + |𝑥2 − 100𝑥 + 196|)，則  

𝑓(1) + 𝑓(2) + 𝑓(3) + ⋯ + 𝑓(99) + 𝑓(100) =？(共100項) 

(1) 540  (2) 390  (3) 196  (4) 194  (5) 97 

 

 

 

 

 

 

 



4. 試問方程式 𝑥2 + 𝑥𝑦 + 2𝑦2 = 29 的整數解 (𝑥, 𝑦)有幾組？ 

(1) 0  (2) 2  (3) 4  (4) 6  (5) 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. 班聯會為舉辦傳情活動，購入了 1000 顆奇異果，並將其分裝成 n 袋( 2n  )，會長發現

每一袋中奇異果的顆數恰好為連續正整數(例如 198、199、200、201、202)，則 n 共有

幾種可能的值？ 

(1) 1  (2) 2  (3) 3  (4) 4  (5) 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. 在長 260 公分，寬 150 公分的撞球台，如圖(圖僅供示意，不代表真實比例，B 洞、E 洞

分別為所在兩邊框的中點)，有一球在 A 洞右側 10 公分的 P 處，與邊框夾 45 度角擊出，

若球會無限制地以 45 度角反射，試問最後球會落入哪個球袋內？ 

(1) A  (2) B  (3) C  (4) D  (5) E 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



一、選填題(佔 96 分) 

說明：第 A 題至第 L 題，每題請依答案格式將答案畫記到答案卡上。各題每格全部答對才 

得 8 分，答錯或不作答不予計分。 

A. 若
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B. 已知 ,x y都是實數，且滿足

2

3
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，試求 y = ○8 ○9 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. 如圖(圖僅供示意，不代表真實比例)，等腰三角形 ABC 中 B C  。 ,D E 分別在

,BC AC上，且 AD AE 。若 50BAD  ，試求 EDC  ○10○11 度。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



D. 如圖(圖僅供示意，不代表真實比例)，6 個正方形拼成的長方形面積為 429，試求最小的

正方形面積為○12 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

E. 在坐標平面上，O 為原點。對任意點 P(a,b)，將新的 x 坐標定為 a-b，新的 y 坐標定為

a+b，得到新的點 ( , )P a b a b   ，稱為「將點 P 經變換 T 映射到P」。例如點 P(2,1)經

變換 T 會映射到點 (1,3)P 。設點 0P 坐標為(1,0)，若將點 1kP  經變換 T 映射到 kP ，對所有

正整數 k 恆成立，試求 0 2 4 6 8 10OP OP OP OP OP OP     之值為○13○14 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F. 等腰 ABC ，其中 AB AC ， 2BC  ，令外接圓圓心為 O，直徑 AD交BC於點 E，過

點 C 做CF 平行BD 且交 AD於點 F，如圖(圖僅供示意，不代表真實比例)。已知

: 3: 2OF FE  ，試求線段BD 的長度為
○15

○16
。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



G. 設 n為正整數，且 2 4096n  是完全平方數，試求 n之值為○17○18 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H. 已知 6𝑎2 − 100𝑎 + 7 = 0及 7𝑏2 − 100𝑏 + 6 = 0，且𝑎𝑏 ≠ 1，試求 
 𝑎 

𝑏
 的值為

○19

○20
。 

(請以最簡分數表示)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. 有一筆數值資料：「28, 20, 20, 23, 20, 22, x」，計算此 7 個數字的算數平均數為 a，中位數

為 b，眾數為 c。若 a、b、c 三數經重新排列後可成為等差數列，試求所有可能的 x 值

之總和為○21○22 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



J. 實係數多項式   2f x x px q   。已知   0f x  和  2 0f x  有一個相同的非零實根，且

 1 28f  ，求   0f x  的兩根和的最大值為
○23○24

○25
。(請以最簡分數表示) 

 

 

 

 

 

 

 

K. 如圖(圖僅供示意，不代表真實比例)， ABC 的 ,BC AC上分別有 ,M N 兩點， ,AM BN 交

於O點。已知 , ,BOM AOB AON   的面積分別為3,2,1，則 CMN 的面積為
○26○27

○28
。 

(請以最簡分數表示) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L. 如圖(圖僅供示意，不代表真實比例)，𝐴𝐷為 ABC 的角平分線，𝐴𝐷的中垂線交 BC 延長

線於點 E，若 : 4 :3AB AC  ，試求
BC

CE
之值為

○29

○30
。(請以最簡分數表示) 

 

 

 

 

 

 

 


